

投资新规六连发 险资运作再松绑

本报记者 股 楠

E新闻分析

新政策放宽了险资投资渠道和投资比例，增加了各保险公司的投资空间，为企业投资更多低风险高收益的产品提供了机会，有益于保险行业的长期发展

中国保监会近日连续推出6项有关保险资金运作的规范性文件，为保险资金投资运作“松绑”。这是继今年7月保监会连续颁布有关债券、委托投资、股权和不动产、资产配置等4项险资投资政策之后，保险资金投资新规的再次密集出台。根据新规，目前保险资金的投资渠道不仅包括债券、股权、不动产、金融产品等领域，在股指期货、金融衍生品等方面也实现了突破。中国保监会主席项俊波表示，发布的一系列新规旨在促进保险市场健康运行，进一步改善保险公司资产结构，完善保险资金投资政策体系。

10月22日保监会发布的4个新规分别是《关于保险资金投资有关金融产品的通知》、《保险资金境外投资管理暂行办法实施细则》、《关于保险资产管理公司有关事项的通知》和《基础设施债权投资计划管

理暂行规定》。

根据新规，险资获准投资的领域将扩大到商业银行理财产品、银行业金融机构信贷资产支持证券、信托公司集合资金信托计划、证券公司专项资产管理计划、保险资产管理公司基础设施投资计划、不动产投资计划和项目资产支持计划等金融产品。

“这意味着保险资金可投资品种将大大增加。”某保险公司投资负责人表示，由于投资渠道的限制，除了协议存款，保险资金多投资于债券和股票，近年股债市场双双遇冷，险资投资收益大幅缩水。因此，投资渠道的拓宽增加了企业资产负债匹配的选择性。

此外，保险资金投资也加快了“走出去”的步伐。根据《实施细则》，保险资金可投资25个发达市场和20个新兴市场，投资品种包含货币市场类、固定收益、权益类和不动产4类。

10月23日，保监会发布了《保险资金参与金融衍生产品交易暂行办法》和《保险资金参与股指期货交易规定》，继续为险资“松绑”。

对于金融衍生产品，《暂行办法》定义为“价值取决于一种或多种基础资产、指数或特定事件的金融合约，包括远期、期货、期权及掉期（互换）”。《暂行办法》明确规定，各类保险机构参与衍生品交易，不得用于投机目的，仅限于对冲或规避风险，包括对冲或规避现有资产、负债或公司整体风险，对冲未来一个月内拟买入资产风险或锁定其未来交易价格。

根据《交易规定》，保险机构参与股指期货交易，应当以确定的资产组合为基础，分别开立股指期货交易账户，实行账户、资产、交易、核算和风险管理的独立管理。对于保险机构参与股指期货交易所选择的期货公

司，保监会规定为成立5年以上、上季末净资产不低于3亿元且不低于客户权益总额8%的期货公司。

平安证券投资顾问黄亭懿认为，通过股指期货及金融衍生品操作，保险公司可以获得更多对冲和分散风险的工具，从而更好地实现保值增值并控制整体投资风险。中央财经大学保险学院院长郝演苏表示，这些新规在为保险公司资金运用打开新通道的同时，也起到调动保险行业各方面资金支持国家经济发展的作用，比如基础设施债券投资计划就可以引导保险业投资实体经济。

“保险资金投资渠道过窄是制约保险业发展的原因之一，这些新政策放宽了险资投资渠道和投资比例，增加了各保险公司的投资空间，将大幅提升保险资金的投资能力。”保险业内人士表示，在新政策下，国内主流金融机构的类证券化产品，保险资金均可投资，实现银行、信托、证券全覆盖。投资渠道的拓宽扩大了保险公司操作空间，为企业投资更多低风险高收益的产品提供了机会，有益于保险行业的健康发展。

E部委信息

农业部

全国农民4年减负22.95亿元

本报北京10月24日讯 记者乔金亮从农业部召开的惩治和预防腐败体系建设工作成果交流会获悉：2008年以来，农业部加大纠正损害农民群众利益不正之风工作力度，开展涉农收费专项治理，4年共减轻农民负担22.95亿元；严厉打击制售假劣农资坑农害农行为，为农民挽回直接经济损失34.24亿元。

近4年来，农业部坚持把规范化、制度化建设作为提高政务服务质量、强化权力监督的重要举措，大力加强制度机制建设，行政审批按时办结率始终保持100%；提前办结率达到98%，比2008年提高9个百分点。在作风建设和纠正损害群众利益不正之风方面，农业部组织开展了“百乡万户调查”和青年干部“接地气、察民情”实践锻炼活动，先后派出336名机关干部和科技人员，深入700多个乡镇，走访农民3万余人次。农业部部长韩长赋表示，这些做法和举措带动了农业系统广大党员干部作风进一步转变，促进了各项工作的落实，不仅为实现粮食生产“九连增”、农民收入“九连快”提供了坚强的保障，也有力地促进了廉政建设。

商务部

发布涉外商投资企业股权投资规定

本报北京10月24日讯 记者亢舒报道：商务部近期发布《关于涉及外商投资企业股权投资的暂行规定》，于2012年10月22日起施行。

《暂行规定》明确，投资者以股权出资设立及变更外商投资企业，除按照有关外商投资审批管理规定由商务部批准的之外，其余由被投资企业在所在省、自治区、直辖市和计划单列市的商务主管部门负责批准。

《暂行规定》指出，股权出资后，被投资企业和股权企业及其直接或间接持股企业应符合《指导外商投资方向规定》《外商投资产业指导目录》以及其他外商投资相关规定；不符合有关规定的，应在申报股权出资之前剥离相关资产、业务或转让股权。境内外投资者不得以股权出资方式规避外商投资管理。

《暂行规定》规定，用作出资的股权应当权属清晰、权能完整，依法可以转让；股权企业为外商投资企业的，该企业应依法批准设立，符合外商投资产业政策。被投资企业全体股东的股权出资金额和以其他非货币财产作价出资金额之和不得高于其注册资本的70%。

财政部

下达地方高校国家奖学金84亿元

本报北京10月24日讯 记者王璐从财政部获悉：近日，中央财政根据各省（自治区、直辖市、计划单列市）2012年普通本科高校、高等职业学校国家奖学金名额以及中央财政与地方财政的分担比例，提前下达2013年地方普通本科高校、高等职业学校国家奖学金预算指标84.1亿元。其中国家奖学金2.2亿元，国家励志奖学金14.9亿元，国家助学金67亿元。

财政部要求，各地和各有关高校要根据相关管理办法的规定，按照公开、公平、公正的原则，认真组织评审工作，切实加强国家奖学金管理，确保国家资助政策落实到位。

国资委

央企科技投入年均增长24.6%

本报北京10月24日讯 记者李予阳报道：国务院国资委副主任黄淑和在日前召开的企业知识产权工作论坛上介绍说，中央企业科技创新能力不断增强，科技实力大幅提升。

黄淑和表示，“十一五”以来，中央企业科技投入年均增长24.6%，研发投入年均增长31.4%。建设国家重点实验室47家，占全国总数的47%。在载人航天、绕月探测、载人深潜、特高压电网、高速动车等很多领域，已接近或达到世界领先水平。同时，中央企业努力促进科技优势向竞争优势转化。“十一五”期间，中央企业主要专利指标年均增长都在35%以上，专利申请数量、质量和实施率明显提高。截至2011年底，中央企业累计拥有有效专利14万多项，其中有效发明专利占总量的28.3%。

海南离岛免税额提高至8000元

免税商品品种扩大至21种

本报北京10月24日讯 记者何伟

王璐报道：为进一步发挥海南离岛旅客免税购物政策，财政部经商务部、海关总署、国家税务总局、国家质检总局、国家食品药品监管局就离岛免税政策的有关事项进行公告。

此次政策调整后规定，将政策适用对象的年龄条件调整为年满16周岁。增加美容及保健器材、餐具及厨房用品、玩具（含童车）等3类免税商品品种。调整后，免税商品品种扩大至21种，但国家规定不符合民航安全要求、禁止进口以及20种不予减免税的商品除外。

公告称，将离岛旅客每人每次免税购物限额调整为人民币8000元，即单价8000元以内（含8000元）的免税商品，每人每次累计购买金额不得超过8000元，同时适当提高购买免税商品数量范围。

公告强调，免税限额中如有剩余（或未使用），旅客可在购买1件单价8000元以上商品时调剂使用，相应扣减应缴进境物品进口税的税基，即旅客在以“商品零售价格-剩余免税限额”计价缴纳进境物品进口税的条件下，每人每次还可以购买1件单价8000元以上的商品。

据了解，自2011年4月20日离岛免税政策试点实施以来，海口海关共监管离岛旅客购买免税品126.64万人次，监管三亚、海口两家免税店销售离岛免税品408.75万件，销售总金额26.70亿元人民币，日均销售额约497.08万元。对海南经济社会发展的作用初步彰显，有效增强了海南旅游的吸引力，推动了消费，扩大了内需，拉动了海南游客客流量，促进了海南零售业、物流业、航空运输、酒店餐饮等旅游、服务行业的发展。

该公告自2012年11月1日起执行。



10月23日，河北易县电力局员工正在维护设备。易县素有“中国磨盘柿之乡”的美誉，今年磨盘柿子喜获丰收，为确保果农生产生活用电安全，当地电力员工加强电力设备、线路巡查。

本报记者 赵晶摄

气象卫星发展规划发布

本报北京10月24日讯 记者鲍晓倩报道：今天发布的《我国气象卫星及其应用

发展规划（2011—2020年）》提出，到2020年

星地面系统建设和气象卫星资料综合应用能力建设等。

国家卫星气象中心主任杨军介绍，2011年到2020年，我国计划发射11颗气象业务卫星，投入217.42亿元用于新型气象卫星研制、气象卫

星风云三号上午星、2颗风云三号下午星、1颗降水测量雷达星以及2颗风云四号光学星。

杨军介绍，除气象业务卫星外，我国还将在2020年前发射2颗气象试验卫星。这意味着从现在起到2020年，我国总共将发射12颗气象卫星。

截至目前，我国已成功发射12颗气象卫星，成为世界上继美国和欧盟之后，同时拥有极轨和静止两个系列业务气象卫星的国家。目前，我国共有7颗气象卫星在轨稳定运行。

苹果奖”受到10万元嘉奖并荣获“全国煤炭行业首届技能大师”称号。

信息化实现了从集团到矿到支部的网上互联互通，互动交流。政治工作QQ群、党员手机报、党员微博等广大党员喜闻乐见的新手段的广泛运用，大大增强了学习的吸引力，节省了学习的成本，提高了学习的效率，增强了学习的效果。“多年的发展实践证明，煤炭企业必须把创建学习型党组织融入安全、生产、经营全过程，才能发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，才能为企业做大做强、走远提供稳固支撑和坚强保障。”集团公司党委书记、董事长葛家德一语中的。

在恒源矿，以老干部、老工人组成的“五老三走进”宣讲团，走家串户，把党和国家的方针政策送到干部群众心中。这个宣讲团被推荐为全国理论宣讲先进集体，得到中宣部的充分肯定。

建设学习型党组织

夯实企业长青之基

——皖北煤电集团创建学习型党组织纪实

本报记者 白海星 通讯员 张国文

治和组织保障，夯实了企业长青之基。

2003年，皖北煤电在全国煤炭系统建立第一家网络商学院，搭建起覆盖全体党员的学习培训平台。10月16日，在皖北煤电集团任楼矿，记者登录任楼党建在线网，体验了党建工作搭上信息化快车焕发的魅力。

进入网页，内容应有尽有：党建知识平台、互动平台、学习平台、党建支部平台。“党的理论、精细化管理、领导艺术等25大类、2400多部、时长超过2万小时的在线课程，满足了党员的政治、业务学习需要。”任楼矿党委书记郜业栋说，目前任楼矿30多个党

支部都在网上安了家。在线留言、网上信访、党员论坛、矿长书记信箱……依托网络搭起的这些“智慧通道”，不仅畅通干部职工诉求渠道，而且让合理化建议源源不断进入决策层视线，激发全体员工的学习热情。去年，集团共收集员工各类建议2.3万条，评选表彰“金点子”奖7项、优秀成果奖38项、“五小”科技成果65项。

五沟矿技术员王凯利潜心创新选煤工艺，通过“智慧通道”5年先后提出合理化建议近百项，为企业提升效益上千万元。其中，重介质选煤法获得集团合理化建议“金

HLL Lifecare Limited
(A Government of India Enterprise)

KANAGALA - 591 225, BELGAUM DIST., KARNATAKA, INDIA
PH.: 08333 - 279680, 279681, 279244, Fax No. 08333-279245
E-MAIL: unitcfe@lifecarelli.com, kf@pusn@gmail.com

编号:HL:BG:PS:SN:2012-13 日期:2012年10月17日

全球招标

诚邀投标系统中知名合作伙伴供应卫生巾
(Sanitary Napkin):

序号	标书编号
1.	HL:BG:PS:SN:C:2012-13 日期:2012年10月16日 Freedays 品牌
2.	HL:BG:PS:SN:D:2012-13 日期:2012年10月16日 有翼
3.	HL:BG:PS:SN:E:2012-13 日期:2012年10月16日 无翼

详情请登录公司网站: www.lifecarelli.com。

标书的修改将仅在网站公布。

Dy.General Manager(S)/c

राष्ट्रीय परियों के लिए नवाचेषण | Innovating for Healthy Generations